

Информация
о реализации антинаркотических профилактических мероприятий
ГБПОУ Стерлитамакский межотраслевой колледж

Проблема наркомании среди молодежи в мире, в стране достигла масштабов эпидемии. Она приспособляется и распространяется гораздо быстрее, чем принимаются меры по борьбе с этим страшным и опасным явлением. Важнейшей проблемой сегодняшнего дня являются так называемые социальные болезни подрастающего поколения. Курение, алкоголь, наркотики стали спутниками молодежи. Конечно, помочь подросткам, попавшим в зависимость от алкоголя и наркотиков, могут лишь специалисты — психологи и медицинские работники, но мы-педагоги играем решающую роль в профилактической работе.

Основными формами совместной работы по профилактике наркомании являются: организация и проведение просветительских мероприятий для обучающихся по проблемам наркомании, пропаганда здорового образа жизни, привлечение молодежи в ряды волонтерского движения, проведение бесед и лекций специалистов, организация профилактических дней, просмотр фильмов, проведение конкурсов и мероприятий, приуроченных к Международному дню борьбы с наркоманией.

Цели профилактической работы:

- дать студентам объективную информацию о действии на организм химических веществ, вызывающих привыкание;
- сформировать у обучающихся четкое представление о том, к каким последствиям (физическим, психическим и социальным) приводит химическая зависимость;
- содействовать формированию у обучающихся способности самостоятельно осуществлять социально-значимый выбор и отстаивать свои интересы, определять и нести ответственность за себя, свои действия и свой выбор, понимать свои чувства и эмоции;
- повышать правовую грамотность студентов;
- стремиться развивать у обучающихся умение сопереживать окружающим и понимать их;
- сформировать убежденность в том, что за помощью можно и нужно обращаться к специалистам;
- помочь социальной адаптации студента, формировать навыки, необходимые для здорового образа жизни.

В настоящее время мы занимаемся в основном профилактической работой и считаем главной задачей осуществление антинаркотической пропаганды по предупреждению студентов о вредном действии наркотиков и выработки антинаркотических установок. С этой целью с начала каждого учебного года мы знакомим своих студентов с локальными актами: Уставом колледжа, Правилами внутреннего распорядка и т.д.

Социальный педагог и заведующая фельдшерским пунктом тщательно изучают медицинские справки, состояние здоровья вновь поступивших студентов. Классные руководители, воспитатели общежитий составляют социальные паспорта на каждого студента.

В дальнейшем заместитель директора по учебно-воспитательной работе, социальный педагог, педагог - психолог и классные руководители совместно организуют диагностическую деятельность по выявлению подростков склонных к асоциальному поведению (анкетирование, родительские собрания, индивидуальные беседы со студентами и родителями). Со студентами из «группы риска» проводится адаптационная, индивидуальная психолого-консультационная, коррекционно-развивающая работа. Особое внимание уделяется трудным подросткам, студентам-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей.

Пропаганда ЗОЖ охватывает весь педагогический процесс, начиная с дисциплин ОБЖ, основы права, химии и заканчивая физической культурой.

ГБПОУ Стерлитамакский межотраслевой колледж тесно сотрудничает:

- с подразделениями правоохранительных органов
- инспекторами ОПДН , отделом по контролю наркотиков;
- учреждениями здравоохранения - врачом – наркологом;
- религиозными организациями ;
- КДН
- РДК, СДК, районными и сельскими библиотеками, отделом по молодежи города и района.

В учебном заведении приказом директора создан наркологический пост, в состав которого вошли директор Азылгареев А.М., заместитель директора по учебно-воспитательной работе Жданова З.Д., инспектор ОДН Галиев И.Р., заведующая здравпунктом Клявлиева Ф.Х., член родительского комитета Ахметов Р.Р и педагог-психолог Островская Э.Н

Разработан план работы наркологического поста, который согласован и утвержден зам.главного врача ГБУЗ РКНД МЗ РБ В.И.Кусербаевым

Наркологический пост выполняет следующие задачи:

- создание условий для приостановления роста злоупотребления наркотиками и их незаконного оборота;
- профилактика злоупотребления наркотиками;
- выявление и пресечение случаев употребления наркосодержащих веществ в учебном заведении.

В соответствии с приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 12.09.2022г № 2249 «О проведении социально-психологического тестирования обучающихся, направленного на раннее выявление незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ в 2022/2023 учебном году» , в ГБПОУ Стерлитамакский межотраслевой колледж проводилось анкетирование обучающихся, с целью изучения проблем формирования и распространения наркотической зависимости, выявления уровня осведомленности подростков о распространении наркомании в образовательной среде. СПТ прошли 349 студентов с.Наумовка в режиме онлайн.. Педагогом-психологом, классными руководителями проведена предварительная работа с обучающимися с целью формирования у подростков позитивного отношения к СПТ получение добровольных информированных согласий от максимального количества студентов. После получения согласий были организованы встречи с участниками предстоящего тестирования, на которых педагог-психолог колледжа подробно объяснила, как будет проходить данная процедура, и ответила на все вопросы обучающихся

В рамках социально – психологического направления организуются следующие мероприятия:

- изучение личных дел студентов;
- составление социальных паспортов групп;
- выявление и составление списка студентов, требующих особого педагогического контроля.

С обучающимися проводятся индивидуальные и групповые консультации. Консультирование осуществляется с целью оказания психологической помощи ребятам с высокой тревожностью, конфликтами в семье, среди сверстников, с признаками дезадаптации и девиантным поведением. Обучающимся разъясняются вред и последствия употребления ПАВ.

В ГБПОУ Стерлитамакский межотраслевой колледж работает Совет по профилактике правонарушений.

Основные задачи Совета заключаются в выявлении и устранении причин и условий, способствующих совершению правонарушений, в ранней профилактике правонарушений, безнадзорности и подростковой преступности;

В СМК проводятся мероприятия на антинаркотическую тему:

- ко Всемирному Дню борьбы со СПИДом, к Международному дню борьбы с наркоманией «Мы выбираем жизнь»: круглые столы, показ видеороликов и презентаций, конкурс стенгазет и плакатов «За здоровый образ жизни».

Учебное заведение тесно сотрудничает с сельской и районной библиотекой, с представителями духовенства .

На родительских собраниях классные руководители информировали родителей о негативных социальных и медицинских последствиях незаконного потребления наркотических средств, а также признаки по которым можно определить употребляет ли подросток наркотические вещества .В работе с родителями основной упор делается на информационно-просветительскую деятельность. Для этого проводятся индивидуальные беседы и консультации, анкетирование родителей «Наркотики и подросток». Родители систематически информируются о проблемах в учебе, поведении и посещаемости занятий.

Классными руководителями всех групп проводятся классные часы по профилактике употребления ПАВ.

Проводился круглый стол со студентами 1курса «Молодежь против наркотиков». Обозначили проблемы, связанные с наркоманией и предупреждение первого употребления наркотиков и других психоактивных веществ.

Ребята с большим интересом обсуждали различные ситуации и давали советы, способные разрешить возникшую проблему. Поспорили о том, может ли богатый, но больной человек быть счастливее, чем не богатый, но здоровый. Повысили уровень информированности детей о проблеме наркомании. За круглым столом, с помощью упражнений учились говорить «Нет наркотикам». Формировали мотивацию к сохранению здоровья.

В колледже проводятся дни профилактики правонарушений. Мероприятия проводятся в тесном контакте с правоохранительными органами. Приглашаются сотрудники, которые проводят воспитательную профилактическую работу с обучающимися.

В тесном контакте мы работаем с общественными организациями г.Стерлитамак и Стерлитамакского района. Принимаем активное участие во всех мероприятиях, организованных администрацией города среди учреждений СПО (конкурсы «Студент года», «Студенческие встречи-новые грани 2022», онлайн конкурсы)

12 октября 2022г в ГБПОУ Стерлитамакский межотраслевой колледж для студентов 1 курса состоялся классный час – семинар «Профилактика деструктивного поведения. Терроризм» Проводили специалисты Управления культуры, спорта, молодежной политики и взаимодействия с общественными объединениями.

Ответственным секретарем комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Администрации муниципльного района Стерлитамакский район Ибрагимовым А.М была проведена профилактическая беседа со студентами первого курса на тему: «О недопущении административных правонарушений и преступлений». Цель данного мероприятия: профилактика преступности в молодежной среде. Освещались вопросы об административной и уголовной ответственности несовершеннолетних. Была проведена беседа о нормах уголовного и административного права, об уголовных и административных правонарушениях, о видах наказаний, применяемых к несовершеннолетним, а также об особенностях и порядке привлечения несовершеннолетних к ответственности. Напомнил о комендантском часе, о вреде употребления алкоголя, наркотиков, электронных сигарет, табака.

С целью пропаганды здорового образа жизни 02.12.2022 врач психиатр-нарколог ГБУЗ ГБ №2 Лобачева Н.А. провела лекцию со студентами ГБПОУ Стерлитамакский межотраслевой колледж с.Наумовка по теме «О вреде наркотиков, психотропных веществ, а также о последствиях употребления алкоголя и никотина на организм человека»

Врач-нарколог провела беседу в доступной для обучающихся форме, с яркими примерами из профессиональной практики, обратила внимание студентов на то, что наркомания, алкоголизм, табакокурение в подростковой среде давно превратилась в глобальную для всего человечества проблему. Детей нельзя оградить от наркотиков, алкоголя и сигарет, но научить их сознательно отказываться от них можно и нужно. Ребята узнали о вреде табакокурения, употребления алкогольных напитков.

Данная профилактическая беседа была нацелена не только на информирование, но и на формирование навыков готовности применять эти знания в каждой конкретной жизненной ситуации, популяризацию здорового образа жизни

13.09.22, на базе нашего колледжа был проведен тренинг с 1 курсом в рамках акции «Эстафета Дружб» совместно с управлением культуры, спорта, молодежной политики и взаимодействия с общественными объединениями Психологи Островская Э. Н. И Кузьмина Л. В. помогли ребятам сформировать понятие «дружба». В результате тренинга участники осознали и озвучили те качества, которые помогают им дружить. Провели игры и упражнения, которые помогли ощутить их сплоченность. Упражнение «5 добрых слов» помогло создать положительный эмоциональный фон. Все работали активно и с удовольствием.

Ежегодно в РБ проводится традиционная акция «Полиция и дети», основной целью которой является снижение уровня преступности среди несовершеннолетних, формирование законопослушного поведения учащихся, предупреждение групповых нарушений общественного порядка со стороны несовершеннолетних, проведение просветительской работы среди подрастающего поколения по основам правовой грамотности, пропаганда здорового образа жизни, а также патриотическое и нравственное воспитание подростков.

В рамках акции в колледже проводилось мероприятие «Полиция и дети» Перед студентами с лекцией выступили педагог-психолог управления культуры, спорта, молодежной политики и взаимодействия с общественными объединениями Администрации Стерлитамакского района Кузьмина Лариса Викторовна

Мигранов Фарит Абдрахманович – офицер, подполковник запас, ветеран вооруженных сил, участник ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС

Акция была направлена на правовое просвещение учащихся и формирование у них позитивного общественного мнения о правоохранительной системе, ведь правовая безграмотность – одна из причин правонарушений и преступлений несовершеннолетних.

Предупреждение правонарушений – главное направление в борьбе за укрепление законности и правопорядка. В беседе особое внимание уделили основам демократии, правам и обязанностям гражданина РФ; работе с терминами свобода, личность, правовое государство.

Правовые занятия и совместные акции, позволяют закрепить у студентов устойчивую и осознанную потребность в правовом поведении, выработать негативное отношение к употреблению наркотических и токсических веществ, воспитать уважительное отношение к закону.

В беседах со специалистами обучающиеся получают исчерпывающую информацию о последствиях употребления наркотических средств.

Важное место в профилактической работе отводится организации и проведению различных культурно – массовых, спортивных мероприятий и конкурсов, творческих работ студентов. Это – «День здоровья», «Масленица», «Осенние забавы», «Фотокросс», «Альтернативный смотр строя и песни» и др.

С целью пропаганды здорового образа жизни регулярно среди подростков проводятся спортивные мероприятия: студенты участвуют в городских и областных соревнованиях по волейболу, футболу, настольному теннису, шахматам.

Студенты СМК приняли участие в финальных соревнованиях по стрельбе, по шахматам в зачет комплексной Спартакиады среди обучающихся СПО РБ в г.Стерлитамак (руководитель Колосков А.П); 21.10.2022 проводились соревнования по мас-реслингу, в котором ребята познакомились с новым видом спорта и получили огромный заряд бодрости.

Студент 406 гр Гизатуллин Ильнар признан лучшим оператором зерноуборочного комбайна среди студентов. За добросовестную работу, высокий уровень теоретических знаний, Ильнар получил из рук Главы РБ Хабирова Р.Ф сертификат и ключи от автомобиля.

Начиная с 15 января 2022 года (встреча с правоохранительными органами и заканчивая новогодними мероприятиями 30 декабря 2022 г.) было проведено около 280 мероприятий. Это классные часы, беседы, конкурсы, часы мужества, спортивные соревнования, акции, студенческие квесты и «КВИЗЫ», сабантуй, конференции, встречи с различного рода представителями и т.д.

Были проведены акции «Зеленая Башкирия», фестивали, «День здоровья», «День национального костюма» и многое другое.

В колледже действует волонтерское объединение «Крылья надежды» (руководитель: педагог дополнительного образования Кулушева А.Р

Ребята волонтерского отряда «Крылья надежды» показывают преимущества здорового образа жизни, на личном примере пропагандируя здоровый образ жизни при помощи акций, тематических выступлений, конкурсов, тренингов, семинаров.

26 февраля волонтеры колледжа приняли участие в организации Зимнего фестиваля Стерлитамакского района. Для любителей спорта и активного отдыха состоялся самый крутой фестиваль зимнего отдыха!!!Ярко весело активно прошёл спортивный зимний фестиваль у подножия горы Юрактау. Центральным мероприятием фестиваля стали лыжные соревнования, также на фестивале было много интересных площадок. Семейные старты и спортивные состязания и даже стрельба из лука, концерт художественной самодеятельности и конкурсы и викторины, мастер классы от ДПСО "Отклик" , работали торговые ряды и различные аттракционы.

6 марта волонтеры колледжа приняли участие в организации праздника "Широкая Масленица " в с.Наумовка и д. Покровка. Прошли традиционные гуляния, посвящённые прощанию с зимой. Праздник проходил весело и задорно. Жителей и гостей праздника ожидала интересная и насыщенная программа.

1 и 2 апреля приняли участие в организации муниципального этапа Республиканского конкурса замещающих семей "Добрые сердца".

26 апреля прошёл субботник у Обелиска в с.Наумовка и на месте захоронения ветеранов Великой Отечественной войны Селянина Степана Петровича и Сибряева Ивана Васильевича.

8 мая преподаватели и волонтеры ГБПОУ Стерлитамакского межотраслевого колледжа посетили и возложили венки на могилы ветеранов ВОВ, работавших в стенах колледжа после окончания войны.

1 июня приняли участие в организации праздника ко Дню защиты детей

18 июня приняли участие в организации площадки «Народные игры» на районном сабантуе.

30 сентября рамках акции Забота, волонтеры Стерлитамакского межотраслевого колледжа и администрация сельского поселения Наумовский сельсовет оказали помощь Топоркиной Юлие Алексеевне.Ребята с удовольствием помогли бабушке Юле по хозяйству.

5 октября волонтеры движения "Крылья надежды" приняли участие в акции "Зеленая Башкирия, которая прошла в д. Кантюковка Стерлитамакского района на территории мечети «Суфия». Было высажено: сосны-200 шт, березы-150 шт, липы – 120 шт, рябины – 60 шт.

26 ноября Волонтеры нашего колледжа оказали содействие в организации районного концерта, посвящённого Дню матери.

В рамках дня солидарности в борьбе со СПИДом волонтеры оформи дерево алыми лентами

5 декабря в День Волонтеров наградили благодарственными письмами волонтеров.

В учебном городке в течение всего учебного года организовано дежурство классных руководителей, преподавателей, администрации с целью профилактики правонарушений. Во всех студенческих общежитиях налажен пропускной режим, работают студенческие советы, также в учебном корпусе налажено дежурство групп.

Благодаря этим мерам в нашем колледже не зарегистрировано ни одного случая употребления наркотиков.

Состояние работы по профилактике правонарушений среди студентов регулярно обсуждается на педсоветах, на заседаниях методического объединения классных руководителей, советах отделений, проводится подробный анализ каждого правонарушения и ставится соответствующая оценка организации данной работы.

В колледже организована методическая помощь педагогам, проведен семинар для классных руководителей «Организация и осуществление профилактической деятельности по предупреждению правонарушений, связанных с незаконным оборотом наркотиков и профилактики вредных зависимостей» в котором приняли участие 18 классных руководителей

Обновлены стенды с информацией для педагогов, учащихся, родителей по профилактике употребления алкогольной и спиртосодержащей продукции, наркотических средств, пропаганде здорового образа жизни

Студенты колледжа активно участвуют в республиканских, районных, городских культурно - массовых мероприятиях, акциях.

Организована работа с одаренными детьми с целью подготовки их к олимпиадам, где наши обучающиеся занимают достойные места.

Для сайта Стерлитамакского межотраслевого колледжа в разделе воспитательная работа подготовлена информационная страница по профилактике наркомании. <http://cmk.su/> Информация о проведенных мероприятиях антинаркотической направленности также помещается в Контакте на странице Стерлитамакский межотраслевой колледж. https://vk.com/gbpou_cmk

Педагогический коллектив колледжа целенаправленно работает над решением поставленных задач. Совместная деятельность администрации, классных руководителей, родителей, преподавателей и самих студентов способствует социализации личности ребенка в жизненной ситуации, снижению травмирующих подростка факторов среды.

Директор ГБПОУ Стерлитамакский
межотраслевой колледж



А.М. Азылгареев

Зам. директора по УВР

З.Д. Жданова